

## 6 品牌营销 Brand Marketing

顾客优先,致力环保,大力实施“科技+本地化”战略

## 爱普生实至名归荣获“最具责任感企业”

宗鑫

2015年11月27日,在由中国新闻社、《中国新闻周刊》共同主办的旨在弘扬企业社会责任感的第十一届“中国·企业社会责任国际论坛”上,爱普生(中国)有限公司荣膺2015年度“最具责任感企业”殊荣。

这一荣誉的获得可谓实至名归。自公司成立四十年来,爱普生秉承“顾客优先”的经营理念,以核心技术为基础,根据顾客与社会需求的变化不断调整业务领域,在打印、视觉交流、生活品质及生产制作四大领域开发独创的产品和服务,满足不同用户的需求,不断创造超越用户期待的产品,以实际行动履行着企业的社会责任。

## 不断创新,源于顾客优先理念

四十年如一日,爱普生一直在书写责任。在“科技+本地化”的发展战略下,爱普生深挖中国用户的实际需求,不断创新,把客户需求反映到产品开发中,开展大规模的客户定制化服务,根据不同客户、不同地区的习惯,提供相应的产品方案和服务,对所有的用户负责。

得益于爱普生源于手表制造而传承的“省、小、精”技术理念,凭借不断创新与挑战,爱普生研发出许多原创技术,如利用 PrecisionCore 打印头技术变革打印方式;使用微显示技术(3LCD/HiPS)变革视觉交流方式;利用传感技术,制造智能可穿戴式设备,为顾客提



●爱普生(中国)公司打印与扫描市场高级总监王金城领奖后发言。

供医疗、健身和运动效果的有价值信息,提高人们生活质量;通过机器人自动化操作而变革制造业。

先进的技术保证了爱普生产品的竞争优势,依托于“科技+本地化”的战略,今年11月,在2015爱普生秋季媒体日活动中,爱普生(中国)有限公司总经理安藤宗德先生公布了上半年的业绩——爱普生喷墨打印机市场份额达到33%。在市场份额飞速增长背后,是爱普生一直秉承以“顾客优先”理念深入研

究中国用户实际需求的结果。爱普生在本次秋季媒体日推出的创新产品、新版官网界面、新解决方案体验中心、新业务模式和新服务模式,使用户买得放心,用得安心。爱普生为人们的工作和生活带来创新的体验,从而为创造美好的社会做出积极的贡献。

## 致力环保,为社会降低环境负荷

在爱普生公司发展的四十年中,始终不忘关注环境,每年都会对外发布《爱普生集团可持续发展报告》,至今已连续16年,从中可以看出爱普生在追求企业可持续发展方面做出的努力和成就,以及在企业社会责任方面的行动与成果。

例如在环境保护方面,爱普生于2008年制定并发布了《2050环境愿景》,致力于在2050年前将所有产品和服务生命周期中的二氧化碳排放量减少90%。从2009年起爱普生就有计划地推进这一目标,将“绿色”贯穿整个生产、研发和销售服务流程。爱普生一直致力于开发更加节能的产品,持续提高产品环保性能,提供能够降低环境负荷的爱普生独创的新时代技术产品和服务。对外开展致力于将排放物100%再资源化的“再资源化活动”,对内提高员工的环保意识,尽量减少工艺中不必要的浪费和产生不必要的排放物。由此可见,在节能减排、对环境污染的处理上,无论对内还是对外,爱普生都同样在履行保护环境的社会责任。

汽车营销也能私人订制  
一点资讯广州车展引人注目

微信朋友圈首次广告可谓让人印象深刻,一时成为话题热点,但是其推送的宝马汽车广告却让很多人大呼“买不起”,相信不少车企也会有同样的困扰:如何向不同的客户群精准推送不同类型的广告?

移动互联网的兴起为这个问题带来了答案,手机的贴身性和伴随性得到了最大的发挥。这一特性也使得手机可以更好的贴近用户生活,潜移默化影响用户决策。移动端营销更加精准高效,互动性更强。目前,移动端正在成为汽车营销新的阵地,成为汽车营销的突破点。

相比一些强制性的硬性广告,移动端场景应用的内容更精准,一些分类活动信息精准的呈现在用户面前,对用户来说会更有价值。移动端占据了用户的碎片时间,而碎片时间可累积成为用户注意力的长尾,移动端甚至会成为汽车营销新战场变为主战场。

而在同类型的产品中,最引人注目的非一点资讯莫属。“我们希望作为一个媒介当中的新产品,为我们的广告主带来一些不一样的营销,让汽车营销有所不同。”一点资讯副总裁付继仁在广州车展汽车新媒体营销论坛暨“蓝英”年度新媒体传播案例揭晓仪式上表示。

一点资讯的定位是“一款为兴趣和生、有机融合搜索和个性化推荐技术的兴趣引擎,团队致力于基于兴趣为用户提供私人定制的精准确信,并成长为移动互联网时期的“内容分发平台”。“兴趣引擎”可以解决移动时代信息过载问题,“私人定制”则切合了当下人们生活方式个性化的趋势,“内容平台”又突出了一点资讯的功能诉求,基于技术的美好定位描绘了移动化时代的阅读蓝图。

一点资讯作为兴趣引擎,其汽车营销空间不仅仅局限在汽车广告,更多是在营销。一点资讯提供品牌营销、精准营销、兴趣营销等解决方案,其通过创意策划及原生传播的方式进行,有效提升广告主品牌价值。

“基于我们的算法系统,我们能够借助强有力的大数据优势,精准地帮助广告主将合适的内容推送给合适的人。”付继仁说,“基于一点资讯的媒体形态和定位优势,除了传统的广告之外,其更可以从用户的订阅出发洞察数据,挖掘兴趣,进而为广告主策划及生产更有价值的内容,创造更大的营销空间。”

在这个信息爆炸的时代,比获取信息更棘手的是如何选择信息、优化信息。用户不缺内容,匮乏的的是在海量内容中找到想要所需的工具。

针对这一问题,一点资讯也提出了解决方案。“如果我们只向用户推送他想看到的内容,那么他们的视野会越来越窄,所以我们会提供给用户另一个出口,让用户搜索和订阅他真正感兴趣的内容。”付继仁表示,一点资讯正在努力让用户能够精准的获取相关信息,“我们不仅通过媒介抓取精准的用户,我们要做的是找到这个用户更关注的内容。”

对于此,一点资讯开发了三个用于汽车广告投放的产品,“品牌热词”能够在互联网内实时监视一个汽车品牌与什么样的热词关联在一起,是否符合营销市场的预期;“用户洞察”则能够帮助品牌优化广告创意;“用户分析”能够分析出关注某一品牌的读者还关注的其他内容,以帮助汽车品牌优化市场策略。“国家推出二胎政策这一段时间,用户对于SUV的关注度有了很大的提升。”付继仁举例。

相关数据显示,依托兴趣引擎,一点资讯正在获取越来越多的高质量汽车用户,结合原生汽车广告、兴趣汽车广告推送、精准营销等优势,这一趋势将帮助其在未来更快速的拓展O2O市场。

付继仁表示:“我们的汽车频道现在拥有超过10万+的标签去搜索用户关注什么样的汽车新闻。而且我们聚合了非常多的汽车自媒体,现在有2500家汽车自媒体入驻一点资讯,希望我们未来的品牌营销和基本技术结合到一起。”

对于汽车行业,想做好数字时代的创新营销,除了要让广告触达合适用户、与用户深度互动,更需要考虑如何实现从集客到销售的转化。一点资讯通过整合自身汽车大数据,并结合汽车营销特点、平台自身的特点形成了“用户筛选—受众转化—线索收集—线索转化”的营销方法论。

一点资讯为汽车经销商提供了更多真实的销售线索,也为用户提供了更多精准化的信息,使得双方的利益在最大范围内得到满足。随着这一营销模式的起步及拓展,我们可以期待这种新型的汽车营销模式将有更多的创新点,让民众尽享信息化时代的舒适与便捷。(腾讯汽车)

## 从伊利登顶品牌数字资产榜看品牌营销多元化

在媒体多元化时代,传统营销手段能够发挥的作用已越来越小,数字媒体已成为主流的品牌营销阵地。而创新性的数字营销,往往能够提升品牌在数字媒体时代的营销效果,并得到用户积极的消费反馈。

11月19日,在百度营销盛典 Moments 上,百度品牌数字资产榜揭晓,伊利位列“2015年百度品牌数字资产榜”液态奶第一。《百度数字资产榜》是百度大数据用来量化品牌资产的一个高精尖产品,权威性和代表性独步网络。在互联网与人们生活越来越密不可分的今天,品牌的数字资产价值,是品牌整体价值的一个重要参考依据。

## 品牌数字资产越高,与消费者的关系就愈近

品牌的数字资产,可以说是数字媒体时代品牌价值的全新体现。资产榜数据的选取维度,来自于消费者在网络上的各种行为,把这些行为产生的后果综合起来,再通过复杂的数据模型对其进行去噪,取样,提纯,得出最终结果。因此,品牌数字资产越大,证明消费者认知度越高,品牌喜好度也越高,品牌与消费者之间的距离也就越近。

传统企业的品牌传播策略多基于各种媒

体形式,但媒体的触角达到一定纵深后会出现瓶颈,企业必须寻找新的方式去触达消费者。伊利今年通过一些创新形式的数字营销活动,拉近了消费者与伊利品牌之间的距离,其品牌营销思路主要基于四点,即多样化、时尚化、娱乐化、强互动,颇值得传统企业借鉴。全维度透明品质,品质开放让品牌与消费关系更紧密。

伊利今年与百度合作,推动乳业全产业链的可视化和智能化,方便了消费者线上和线下走近伊利。消费者通过手机百度扫描伊利产品后,可进入伊利牧场、工厂等全产业链环节,足不出户,随时随地各种姿势都可以看到真实的牛奶生产的各个环节。开放式的透明沟通也让品牌可以联接不同消费场景中的每一位消费者,这无疑让品牌与消费者的关系更紧密。

## 最懂中国妈妈,母婴生态圈实现了场景化精准营销

“母婴生态圈”的建立,也实现了奶粉的扫码可追溯,将自己的产业链、消费者数据、服务经验等融合进母婴生活全场景之中,从营销上打通了消费者场景。还通过合作的垂直母婴平台及专业医疗平台,精准定位消费者所在地周



边的服务信息,有利于精准服务母婴人群、提升细分人群的品牌参与感和忠诚度。

## 借势电影IP大热,挖掘粉丝经济背后的社交红利

移动互联网时代下,粉丝经济日渐蓬勃,如何让明星的活跃粉丝变成品牌粉丝甚至成为产品消费的用户?首先是与电影《复仇者联盟2:奥创纪元》合作,利用国内大热的超级英雄IP形象,推出定制版的伊利复联英雄牛奶,与电影上映档期同步推向市场。此外,伊利联合其明星代言人发起了“鹿晗25周岁味可滋京东众筹”活动,粉丝认购众筹可以换取纪念

版味可滋以及与明星见面的机会。

这带来的直接效应,就是伊利品牌在年轻群体中进行渗透,让互联网的主要消费人群对伊利品牌产生强曝光的认知,在关注度、联想度等方面直接提升了品牌的数字资产。

在媒体多元化时代,传统营销手段能够发挥的作用已越来越小,数字媒体已成为主流的品牌营销阵地。而创新性的数字营销,往往能够提升品牌在数字媒体时代的营销效果,并得到用户积极的消费反馈。伊利在2015年创新性的数字营销表现,在品牌数字资产榜登顶并非偶然,这也代表着以互联网为主多样化营销模式的形成,是传统品牌影响力从线下向线上的迁移与逆袭。(葛甲)

## 创业型企业如何“招人”和“留人”

郑钦

创业型企业在发展初期,进入市场的时间较短,经营管理不够规范,人力资源管理方面没有指定完善的、长期的发展战略。创业型企业如果招到合适的人才,如何留住企业的人才,成为当前企业需要慎重考虑的问题。

## 创业型企业“招人”和“留人”的困境

创业型企业自身因素限制。创业型企业存在资金不足、名气不够的问题,并且受到管理者的自身认知的限制,人才管理方式存在较大的问题。创业型企业发展初期,企业的资金不足,融资渠道有限,无法在人才管理方式投入较多的资金。同时,创业型企业发展初期没有较大的名气,只能依靠创业者的人脉来招揽人才,创业者的人脉有限,招揽到的工作人员有限,不能够满足企业的需求。同时,创业者初期关注的重点在企业的发展,更加关注市场和技术、产品等问题,忽视了对人才管理方面的问题,这种认识让企业忽视了对人力资源的投入。

创业企业的品牌积累和经验积累较小,招聘人才时无法依靠品牌来吸引优秀人才,只能通过其他条件,例如高报酬,来吸引人才,而这种方式又进一步加剧了创业人才资金不足的问题。

人才流动性的限制。创业型企业发展初期人才流动性大,企业凝聚力和向心力较小。创业型企业初期过分频繁的人才流动使得企业的向心力较差,甚至是将企业的机密信息泄露出来,成为创业型企业发展中的一大难题。

企业人力资源的流失主要包括三个方面

的影响因素,即社会、组织和个人。

**第一,社会因素。**优秀人才是各个企业竞争的重点内容,创业型企业发展初期人力资源竞争方面本身就处于弱势,外界的利益诱惑使企业的优秀人才难以抗拒。

**第二,组织因素。**创业型企业的人才流失的主要因素是企业内部的因素,加剧了人力资源的流失。创业型企业发展处于关注的重点是企业的利益,缺乏与员工的感情沟通,忽视了企业文化的建设,没有建立长期的人力资源管理规划。企业文化的缺失让企业的员工缺乏安全感,团队的凝聚力降低,企业的人才容易流失。企业在发展初期倾向于通过资金鼓励的方式留住人才,忽视了对员工的精神关注,无法满足员工的多方面的需求,降低了员工的工作积极性,不利于企业的长期发展。

创业型企业本身的资金成本不足,企业的规模较小,没有权威的人才培训机构,无法提供人力资源开发工作。

**三,个人因素。**工作人员的性格特点、工作意愿以及个人的其他影响因素决定了员工最终的去向。一些性格独立、爱好冒险的工作人员更加倾向于离职,加剧了企业的人力资源流失。

## 创业型企业“招人”和“留人”的策略

转变人力资源管理的观念。创业型企业发展过程中需要注重对人力资源的管理,人力资源管理是一种长期的投入和回报,对企业的发展有着不可忽视的作用。但是创业型企业发展初期的资金有限,通常会忽视对人力资源的开发。但是,当今的企业竞争是人才的竞争,企业需要认识到人才的重要性,加

大对人力资源管理的投入。因此,企业在发展过程中要建立企业的文化和团队精神,让企业的工作人员形成共同的精神。企业文化是吸引人才的一大优势,能够让优秀的人才受到一种精神的感召,并且愿意为企业做出自己的努力。

团队精神是企业运作的核心,基础是和谐的人际关系和良好的合作方式。为了形成这种团队精神,企业的领导者应该加强与企业员工的沟通,充分发挥个人的优势,并且利用不同特点的员工在企业中形成优势互补,团队合作的工作特点,并带来整体效应。

拓宽人才招聘渠道。创业早期,企业的资金不足、规模较小、知名度较低,企业的人才招聘主要依靠熟人的推荐。随着公司规模的增大,企业对人才的需求量增大,熟人介绍的方式无法满足企业的需求,因此,企业需要拓宽人才招聘的策略,丰富人才招聘的方式。企业的招聘可以通过互联网、电视以及校招等多种方式。

充分发挥企业自身的优势。创业型企业在招聘时处于相对弱势的位置,公司名气较低,但是创业型企业同样具有自己的优势,企业应该将自己的优势展现给应聘者,让应聘者感受到企业的优势,吸引到优秀的人才,例如,创业型企业灵活的培训方式和工作时间,家庭式的工作环境等。同时,企业在招聘时要选择合适的人才,灵活地进行招聘,不能够完全依靠传统的人才招聘的条件,招聘过程中可以适当地弱化工作经验和人才的条件,根据企业实际的需求来选择合适的人才招聘方式。

灵活运用激励措施和培训机制。中小企业求职者关注的因素主要是收入、个人发展空间和受尊重程度。因此,企业在发展过程中

应该注重求职者和工作人员的需求,实现企业对员工的承诺。创业型企业的组织结构和业务流程较为模糊,职位责任不明确,因此员工的薪酬设计的重点应该放在绩效奖金的比重上,加强员工的前景、职务和成就激励,弱化基本工资和福利等的激励。

充分尊重员工的个性。企业文化中应该充分重视员工的个性,注重开发员工的潜力。现代企业管理中,企业需要注重员工的个性,将有利于企业发展的员工的个性充分发挥出来。当然,企业尊重员工的个性并不是让员工尽情地发挥自己的个性,而是让员工个性在满足企业的经营目标条件下得到充分发挥。同样,员工思想行为应该接受企业的规章制度的约束,并且承担自己的职责。这种条件下,企业应该为员工发挥自己的个性提供充分的条件和机会,使得员工得到充分的尊重。员工个性的发挥是建立在企业整体发展和不损害企业整体发展的基础上的。

企业在尊重员工个性的同时要注重对员工潜力的开发挖掘。人力资源管理中需要加强对员工的职前和职业汇总培训,开发员工的潜能,为企业发展创造生命力。企业的领导者应该懂得用人的方式,让员工的个性和优势得到发挥,同时在用人的过程中要尊重和信任员工,让员工在工作中没有后顾之忧,充分调动员工工作的积极性和主动性。

创业型企业的规模较小,企业的每个工作人员都是企业重要的组成部分,关系到企业的发展。因此,创业型公司需要重视对人才的培养,为工作人员创造良好的工作环境,让员工具有归属感,让员工积极主动地参与到工作中。同时,企业需要制定合适的人才管理策略,为解决人才的招聘、任用等方面的问题,提高企业的生命力,提升企业的竞争力。